

经济回暖股先知

——如何看待今年股市的新趋势



俗话说，股市是经济的“晴雨表”。在新的一年里，中国股市是“晴”还是“雨”或者是“晴雨”相间呢？要正确看待今年股市的新趋势，就必须把握国内外经济发展的大背景，了解有哪些因素将对今年股市产生影响。也就是说，要学会观测股市的“天象”。



CFP 图

“天象”之一，今年经济增长8%左右的发展目标，将对股市平稳健康发展起到助推作用。去年，我国经济实现了全球少有的高增长，中国股市更是提前于2008年11月启动，从1664点低位，最高上涨到3478点。今年1月份的经济数据表示，我国经济在继续向好的方向发展，特别是工业用电量增长45.99%，表明中国经济整体向好的基调已经确立。经济发展有利于推动上市公司业绩平稳增长，有利于股市健康发展，是股市回暖的基础。随着经济发展方式的加快转变，低碳、新能源、环保等新型产业，最有可能在政策的扶持下成为快速增长的产业。股市的投资热点也将相应地出现变化，以适应经济又好又快发展的要求。

“天象”之二，继续实施适度宽松的货币政策，将对股市融资起到积极作用。股市与资金的关系，就像鱼与水的关系。去年，国家实施适度宽松的货币政策，全年的货币供应量加大，市场流动性加快。今年，我国经济政策的基本取向和基调没有改变，适度宽松的货币政策仍将延续，这就决定了今年股市将“不差钱”。但还要看到，中央也一再强调，根据国内外形势的变化，将适时适度对宏观经济政策做出必要的调整，特别是适度宽松的货币政策的落脚点，将由去年的“宽松”转移到今年的“适度”上来。也就是说，一方面要满足经济社会发展的合理资金需求，同时又要有利于抑制通胀、支持经济发展方式转变。这就不排除在个别时段和某些领域紧缩“银根”的情况。比如，在1月底和春节期间，央行就两次上调存款准备金率。因此，投资者也要把握好投资的时机、节奏和力度。

“天象”之三，全球各主要经济体的经济形势好转，将对我国股市起到提振作用。最近，美联储自2006年6月以来，

首次上调贴现率。这标志着美国实体经济逐步走出低谷，美国政府开始实施“救市政策退出计划”。美国经济的复苏，有利于包括中国在内的新兴国家的出口恢复性增长。外部环境的改善和全球股市的复苏，也将对中国股市起到提振作用。不过，世界各主要经济体经济复苏，将增加对原油、铁矿石等资源性商品的需求，资源价格上涨会增加中国企业的运营成本，也可能引起股市波动。

“天象”之四，融资融券和股指期货等制度创新，将对我国股市起到抗震维稳的作用。去年中国股市最大的创新就是创业板的开锣，极大地激发了股市的财富效应，创业板首批股票一上市就成了“香饽饽”，受到股民的热烈追捧。虽然有一段时间人们对创业板股票定位过高、价格过高有过质疑，但从近期披露的业绩快报来看，创业板公司去年的平均业绩增长幅度超过了50%，并没有辜负股民的期望。可以预见，创业投资、民间投资将是今年股市持续活跃的热点。创业板的大发展，也为我省经济引来了“源头活水”。去年，我省直接融资总额创出242亿元的新高。今年，我省还将推动一批优势企业首发上市和再融资，以借助资本市场实现跨越式发展。今年初，国务院批复同意推出股指期货并开设融资融券业务试点。作为国际市场上成熟的风险管理工具，股指期货与融资融券业务的相继推出，有利于保持股市的稳定，有利于投资者规避系统风险。在今年的政府工作报告中，温家宝总理还表示要“积极扩大直接融资”。扩大直接融资，意味着实体经济有更多的资金支持，意味着股民会有更多“打新股”的机会。

以上这些“天象”表明，今年的股市已经具备了稳定向好的基础。但是，股市这个经济的“晴雨表”，就和气象预报一样，有时也会出现误差甚至失灵。所以，最后还得用那句老话提醒您：股市有风险，投资需谨慎。

(供稿：省委宣传部 执笔：张冬萍)

千亿打造东方莱茵河

湘江生态经济带建设可公司化运作

能撬动千亿资金，破解资金瓶颈

“湘江清了，则说明湖南环境好了，科学发展了；湘江繁华了，湖南的经济就发达了。”

4月12日，省社科理论界“转方式促发展热点问题”座谈会，来自我省学界的14位专家各抒己见。其中，关于湘江生态经济带的发展，尤为惹人关注。



湘江风光带要成为东方莱茵河。

千亿规划打造东方莱茵河

湖南省两型办专家李红卫表示：搞好湘江生态经济带就牵住了湖南转变经济发展方式的牛鼻子。

从地域上来说，全世界城市中，有半数以上依河而筑，“这是因为道路可以修筑，而江河则无法复制”，李红卫称，从经济数据上来看，“湘江是湖南经济发展的标杆”，2009年，湘江沿岸8市的工业增加值占全省工业增加值的87.93%，实现地区生产总值占湖南全省的77.16%。“可以说湘江繁华了，湖南的经济就发达了”。

据了解，湖南省已经编制了《湘江流域生态环境综合治理规划》，拟分三期进行，

总投入超过千亿元

市场化运作撬动资本

“整个规划的执行还需要一个统帅协调的大脑。”

李红卫建议，为协调沿江各市的行动，要成立湘江生态经济带开发协调委员会，建立权威的跨流域协调机制，由省府主要领导任组长。此外，为破解资金瓶颈，李红卫建议组建湘江生态经济带投资开发公司作为省政府投融资平台，将国家计划投入湘江重金属污染治理的100多亿元资金以及其它公益性项目的国家资金注入该平台作为资本金。

“通过市场化运作，就可撬动上千亿元的银行资金和社会资金。”

■记者 邢云 刘玲玲

湖南要发展生物医药等战略新兴产业

具体来说，就是积极发展生物医药和生物育种产业、新材料产业和信息产业、低碳建筑业、新能源汽车、航空航天产业、文化创意产业、现代物流业等。

省社会科学院副院长、研究员 罗波阳

消费品工业发展对湖南经济转方式意义巨大

目前湖南经济的结构性矛盾比较突出。为此，湖南在“转方式，调结构”中应大力发展碳排放比较低的消费品工业。

建议湖南省消费品工业增加值(含乘用车汽车工业)到2015年力争达到4500亿元，轻重工业比例即消费品工业与资本品工业之比调整为40:60。

湖南师范大学教授、博导 刘茂松

让企业真正成为技术创新主体

我省的企业已经成为自主创新的投入主体。但是，企业作为技术创新主体的地位还没有显示出来，高校和政府为企业选择技术路线的倾向仍然比较严重。我们要鼓励各类资金、科技人才、研发项目等多种创新要素向企业集聚，使企业真正成为技术创新的主体。

省委党校副巡视员、教授 彭富国

专家观点

暑假快人一步 雅思高人一分
现在报名6月课程即享9折优惠

朗阁·雅思·新托福
LONGRETS

雅思起步6分班 (保6争8) 开班时间 4月19日
适合对象：适合三校生、初中生英语水平基础薄弱的学员

雅思突破6分班 (保6争8) 开班时间 4月19日 / 4月24日
适合对象：适合高三毕业、大一新生或英语3级水平的学员

雅思精品6分班 (保6争8) 开班时间 4月24日
适合对象：适合大学4级或相应英语程度学员

高分是怎样炼成的?
完全保分制度 高分保障——中、总分均保6分
完全学术承诺 高分精英——20万高分学员一致认可
完全VIP待遇 高分必备——25人小班教学 精英名师教学
完全魔鬼守则 高分秘诀——1800元高额奖学金
完全个性教学 高分要诀——1对1作文免费批改

朗阁高分热线：**0731 8285 9366**

校址：长沙市黄兴中路88号平和堂商务楼2102
朗阁名师博客：<http://blog.sina.com.cn/longre> 长沙官网：changsha.longre.com

• 完善的课程体系 • 强大的师资力量 • 优质的教学环境
• 一流的学习环境 • 客户为本的服务理念

澳际(长沙)培训中心
www.mcgglobe.org

6月SAT满分之旅火热招募中

澳际精品课程推荐

| 课程名称 | 截止日期 | 开班日期 | 结课时间 |
|--------|------------|-------|-------|
| SAT强化班 | 2010年4月19日 | 4月26日 | 5月20日 |
| SAT基础班 | 2010年4月28日 | 5月5日 | 8月10日 |
| SAT基础班 | 2010年4月28日 | 5月5日 | 7月16日 |

澳际名师带您提前熟悉香港6月考场，消除考前紧张，确保最佳状态，冲刺SAT高分。

澳际名师全程陪同，随时解决您的各种疑难问题。

完美的行程安排，考后香港放松心情。

免费公开课

■ 本周末4月18日下午两点 资深外教带您深层次解析 雅思考试难点

■ 4月25日下午两点澳际名师带您体验二外精髓

预约热线：**0731-82287272**

平和堂校区：黄兴中路88号平和堂商务楼905 金汇校区：五一大道165号金汇大厦3楼 澳际培训博客：<http://blog.sina.com.cn/csaoji>